MATEMATICKE ROZcVICKY

A DIDAKTICKE HRY |
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Rozcvicka 1
1. Porovnaj ¢isla znakmi >, < alebo =.
3893 _]3983 6704|6407 5454 [ | 5445
7009 [ ]9007 4002 14029 1715 [ ]1715
8884 8885 638 ]3638 9119 ]9191
4224 [ ] 424 7877 8788 67 | 576
5361 [ ]5361 1702 ]2017 8448 |8844

Rozcvicka 2

Didakticka hra

AKE SOM CISLO — Ucitel nalepi Ziakovi na celo papierik s ¢islom, pricom Ziak nevie, ktoré to je.

Ziakovou tilohou je zistit, 0 ktoré cislo ide. Pyta sa spoluziakov: ,,Som cislo vicsie ako 3007

,,Mensie ako 4007 *“ Pyta sa dovtedy, kym si nie je isty, ktoré ¢islo ma na papieriku. Ak uhadne, stava
sa vitazom. Pokracuje dalsi Ziak, ktorému ucitel nalepi na celo papierik s inym cislom. MozZeme zacat
S trojcifernymi Cislami a potom prejst na stvorciferné. Snazime sa Ziakov viest' k zuzovaniu okruhu

Cisel — od tisicok cez stovky, desiatky az K jednotkdam.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.

1.

Ktoré z Cisel je vicSie ako 547 a menSie ako 745?
A) styristopatnast  B) devédt'stodvadsat’ C) Sest’sto

. Ktoré trojciferné ¢isla sa daju poskladat’ z Cislic 2, 3, 7, ak sa Cislice

moZu opakovat’?

A) 732,233,733  B) 333,222, 777

. Ktoré Cislo je vyznacené na Ciselnej osi?
|||||I||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||II*||||||||||||||||\||||||||||||||||||||||||||||I|||
820 870
]

A) 838 B) 843 C) 848 D) 884
. Ktoré Cislo je na ¢iselnej osi hned’ pred a hned’ za ¢islom 934?

A) 930, 940 B) 900, 1 000 C) 933, 935 D) 934, 936
. Ktoré Cislo je hned’ pred a hned’ za ¢islom 5 0877

A) 5806, 5 808 B) 5 086, 5 088 C)5080,5090 D)5000,5100

D) pét'stoosemdesiattri

C) 723,327,720 D) 832, 232, 727
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Rozvicka 1
1. Napis ¢isla, ktoré su o 300 vicSie ako...
500, 380, 422, 78, 499, 613, 508, 99, 700, 185

2. NapiS Cisla, ktoré st o 40 menSie ako...
680, 100, 297, 444, 740, 853, 358, 99, 184, 776

3. Napis cisla, ktoré su o 5 vacsie ako...
700, 86, 350, 472, 911, 555, 633, 284, 190, 812

4. Skontroluj vysledky. AK je vysledok spravny, ozna¢ ho v/, ak je nespravny,
Skrtni ho a dopiS$ spravny vysledok.

320 + 600 = 920 | 816 — 5=810[ | 878 — 30=2848[ |
998 — 800 =189[ | 547 + 40 =597[ | 713+ 6=719] |
679 8=661[ | 555-50=505] |  293+500=793] |
435+ 5=440 | 757- 0= 0[] 418+ 80=488 |

Rozcvicka 2

Didakticka hra

SCITACIE RODINKY — Ucitel rozdeli Ziakov do §tvorclennych skupin. Kazdej skupine dé desat
karticiek. Na kazdej karticke sa nachddzaju tri ¢isla, napr. 833, 4, 837 alebo 432, 438, 5. Ulohou
Ziakov je vybrat 7 karticiek tie, na ktorych tvoria cisla scitacie rodinky. Skupina Ziakov, ktord prva

a spravne vytriedi karticky, vvhrava a nahlas prezentuje riesenia pred triedou.

Obmena: Na dalsej hodine mézu Ziaci triedit karticky — odcitacie rodinky. Ziaci pri rieseni prikladov
pridu na to, Ze ak sa daju utvorit scitacie rodinky, daju sa automaticky utvorit' aj odcitacie rodinky.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.
1. Ktoré ¢islo vyjde, ak sa ¢islo 344 zvicsi o pat’desiat?
A) 349 B) 390 C) 394 D) 450

2. Ktoré z uvedenych ¢isel ma Styri desiatky, osem stoviek, Styri jednotky a dve
tisicky?
A) 2 488 B) 2844 C) 4842 D) 8 442
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3. Ktoré trojciferné ¢islo ma na mieste desiatok 8?
A) 248 B) 380 C) 869

4. Sucet Cisel 275 a 3 je:
A) 280 B) 268 C) 278

5. Rozdiel ¢isel 859 a 40 je:
A) 819 B) 918 C) 899

D) 888

D) 287

D) 829

‘atec
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Rozvicka 1

1. Vypocitaj.
342+5= _ 704+43= 643+226=
916+2= __ e1+72=__ 333+535=_
224 +6=___ 800+76=__ 472+207=_
115+ 0 = 636 +63=_ 525+252=

2. Vypocitaj.

878 -8=__ 937 -26=__ 548 -511=
625 4= 555 - 44= 706 -302=_
776-2=__ 448-40= 593-390=
599 7= 864 -32=_ 887 - 787=_

3. Vypocitaj.

564 +7=__ 874+16=__ 535+219=__
219+9=__ 428 +54=_ 846 +118=__
408+6=__ 652+59=_ 7137+285=__
515+5=_ 7T14+47=__ 385+238=__

4. Vypocitaj.

781-9=_ 827-19=_ 562-126=_
327-8=_ 651-32=_ 934 -217=__
544 6= 425-38= _ 528-329=
111-5=__ 316 - 22 = 337 - 268 =

5. Zaokruhli ¢isla na desiatky.

535=_ 410= 812=_ 533=_
244=__ 7328=__ 1989=_ 62=__

3507= 1600=_ 4444 = 686=_
208 = 3231=_ 747 = 5993 =

Rozcvicka 2

Didakticka hra

ROZKVITNUTA LUKA — Ucitel pripravi pre Ziakov papierové kvety, zvldst stredy a zvldst
samostatné lupene. Do stredu kvetov v tvare kruhu napise konkrétne cisla. Do lupenov a listov pripravi
priklady. Tie potom zZiaci priraduju k vysledkom, ktoré tvoria stred kvetu. Takto vytvdrajii pomocou
lupenov a listov celé kvety. Neskor si mozu sami Ziaci tvorit priklady v lupenioch k danym vysledkom

v strede kvetov.
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Rozcvicka 3

Vyber spravne moZnosti.

1.

Ktora skupina ¢isel tvori s¢itaciu rodinku?
A) 345, 7,532 B) 760, 768, 9 C) 66, 555, 722 D) 436, 777, 341

. Ktoré Cislo dostanes po zaokrihleni ¢isla 484 na desiatky?

A) 480 B) 485 C) 490 D) 500

. Rozdiel najvicSieho trojciferného Cisla a najvicSieho dvojciferného Cisla je:

A) 901 B) 900 C) 91 D) 90

. Ak Adam precital od pondelka do stredy kazdy den 23 stran knihy, kol’ko

stran precital za tieto dni spolu?
A) 96 B) 99 C) 69 D) 66

. AK pripo¢itas K ¢islu 219 tri razy po 7, dostanes ¢islo:

A) 220 B) 230 C) 240 D) 250
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Rozvicka 1
1. S¢itaj pisomne.

357 552 665 89 175 499 708 443 684 315
491 329 388 450 567 111 93 476 286 359

2. Vypocitaj.

3.5= 8.2=_ 9.0=_ 4.3=_
4.4= 1.9= 6.3=_ 2.7=_
0.8= 6.1=_ 5.4= 7.3=_
5.2= 3.3= 9.2= 2.2=

Rozcvicka 2

Didakticka hra

RYCHLY POCTAR — Ziaci sa postavia a utvoria dvojice. Ucitel zada kazdej dvojici Ziakov priklad.

Ten Ziak z dvojice, ktory povie spravny vysledok ako prvy, zostane stat. Takto sa vystriedaju vsetci
Ziaci v triede. UCcitel’ potom utvori dvojice zo Ziakov, ktori zostali stat. Znovu pokracuje v zadavani
prikladov. Hra sa opakuje dovtedy, kym zostane stat len jeden Ziak, ktory sa stava vitazom —
 RYCHLYM POCTAROM*.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.
1. Sucin Cisel 5 a 4 je:
A)9 B) 10 C) 20 D) 30

2. Nasobky ¢isla 2 su:
A) 4,8, 12,18 B) 24,8, 11 C)4,8,10,12 D) 5, 10, 15, 20

3. Cislo 12 je nasobkom ¢isel:
A)3,4,5 B)2,3, 4, C) 2.6 D)6, 7

4, Priklad 4 + 4 + 4 + 4 + 4 sa da zapisat’ ako:
A)3.4 B)4.3 C)5.4 D)6.4

5. Kazda usecka ma:

A) 1 krajny bod B) 2 krajné¢ body  C) 3 krajné body D) zaciatok a koniec
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Rozvicka 1
1. Od¢itaj pisomne.

511 460 711 656 802 424 954 720 833 900
—350 —-257 —-682 —-357 —-190 -84 —-459 519 -166 —289

2. Vypocitaj.

18:2=__ 20:10=__ 15:5=__ 14:7=__
12:4=__ 16: 4=__ 8§:8=__ 0:5=__
9:9=__ 16: 8= 18:9=__ 20:2=__
6:3= 10: 5= 18:6 = 15:3=

Rozcvicka 2

Didakticka hra

RYCHLEJSI SEDI — Ucitel rozdeli Ziakov do dvoch skupin. Ziaci sa postavia pred tabulu do dvoch
zastupov, su otoceni smerom k ucitelovi. Ucitel’ hovori ulohy na nasobenie a delenie v ciselnom obore
do 20 vzdy prvym dvom Ziakom zo skupiny. Ten, kto z dvojice zZiakov odpovie skor, ide si sadnut. Ten,
kto odpovedal neskor alebo povedal nesprdvny vysledok postavi sa za posledného Ziaka vo svojej
skupine. Vitazi ta skupina, ktorej clenovia sa posadia skor.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.
1. Podiel ¢isel 12 a 6 je:
A)2 B) 6 C) 18 D) 72

2. Zvyraznené Cislo v priklade 535 — 30 = 505 je:
A) sucin B) stcet C) podiel D) rozdiel

3. Ak vynasobis ¢islo 2 najviaésim parnym jednocifernym cislom, dostane$
vysledok:
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

4. Kol’ko neparnych cisel sa nachadza na ciferniku ruci¢ckovych hodin?
A)4 B)5 C)6 D)7

5. Kol’ko stran ma kocka?
A)3 B)4 C)5 D)6
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Rozcvicka 1

1. NapiS$ nasobky cisla 2.

2. Napi$ nasobky ¢isla 3.

3. Vypocitaj.

2.8=__ 9.2=____ 2.5=___ 10.2=____ 2.7=___
4. 2= 0.2=___  2.6=___  8.2=___  3.2=___
18: 9= 16:8=__ 20:2=___ 10:2=____ 14:7=___
20:10=__ 0:2= 4:2=_ 18:2= 12:6=

4. Vypocitaj.

3.8=__ 9.3=__ 7.3=__ 10.3=__ 3.6=____
5.3=__ 3.8=__ 3.0=_ 4.3=___ 3.3=__
27:3=__ 12:3=_ 21:7=__  15:5=__ 18:6=__
18:3 = 21:3 = 30:10=_ 24:3= 30:3=

Rozcvicka 2

Didakticka hra

NASOBKY CISEL — Ziaci hovoria ciselny rad (kazdy Ziak povie jedno cislo). Cislo, ktoré je
nasobkom daného cisla, ktoré ucitel pred zaciatkom hry urci, Ziak neméze vyslovit, ale zatlieska ho.
Ten ziak, ktory ndasobok omylom vyslovi a nezatlieska ho, vypadava z hry. Hra sa vyuziva nielen

na opakovanie nasobkov, ale aj na precvicovanie pozornosti Ziakov.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.
1. KoPko kolies ma 7 trojkoliek?
A) 18 B) 19 C) 20 D) 21

2. Cislo 18 je nasobkom ¢isel:
A)2,3 B) 2,3, 4 C)2,3,5 D)2, 3,6

3. Priklad 3+3+3+3+3+3+3+ 3 sa da zapisat’ ako priklad:
A)6.3 B)7.3 C)8.3 D)9.3
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4. Vysledok delenia cisel je:
A) podiel B) rozdiel

5. O 3 vicsie ako 12 je Cislo:
A) 4 B)9

C) sucet

C) 15

D) sucin

D) 36

‘atec
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Rozcvicka 1

1. Vypocitaj.

4.4=_ 7.4=__ 4.9=__ 10.4=__
4.8=__ 6.4=__ 4.5=__ 8.4=__
12:4=__ 28.7=__ 36:9=__ 0:4=__
20:5=__ 32:8=__ 4:4=__ 16:4=__

Rozcvicka 2

Didakticka hra

SKLADANIE OBRAZKA — Ucitel si pripravi §tvorcovii siet, v ktorej st vysledky prikladov

na nasobenie, a nastrihané stvorceky z papiera s prikladmi na nasobenie. Ziaci prikladajii §tvorceky
S prikladmi do Stvorcovej siete podla vysledkov.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.

1.

dieta?
A)7 B)8 C)9 D) 10

. Styri Stvorice je viac ako:

A) 8 dvojic B) 3 trojice C) 5 trojic D) 5 stvoric

. Najbliz$i mensSi nasobok Cisla 4 k ¢islu 30 je:

A) 16 B) 20 C) 24 D) 28

. Ktora skupina ¢isel je spravne zoradena podPla velkosti?
A) 376,367,377 B) 844,843,833 C) 194,191,491 D)872,772,762

sa nesmu opakovat’.
A) 4 082 B) 4 084 C) 8 024 D) 8 040

AK rozdeli$ 36 cukrikov Styrom det’om rovnako, kol’ko cukrikov dostane kazdé

. Oznac vSetky Stvorciferné Cisla, ktoré sa daju poskladat’ z ¢islic 8, 0, 4, 2. Cislice
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8. TYZDEN &

Rozcvi¢ka 1

1. Vypocitaj.

5.5=_ 8. 5= 5.6=__ 5.9=_
3.5=_ 5. 7=__ 10.5=_ 2.5=_
35:5=_ 45: 9= 0:5=__ 30:5=__
20:5=__ 50:10= 5:5=_ 40:5=__

Rozcvicka 2

Didakticka hra

POUPRATUJ — Ucitel si pripravi pred tabulu dve Skatule. Ziaci dostanii na kartickach priklady

na nasobenie. Prichadzaju po jednom pred tabulu a do Skatul’ hadzu priklady podla vysledkov.

Do jednej napriklad hadzu priklady, ktorych vysledkom su nasobky cisla 5, do druhej nasobky cisla 4.

Rozcvicka 3

Vyber spravne moznosti.

1. KoPko prikladov na nasobenie a delenie sa da vytvorit’ z Cisel 45, 5, 9 (Cisla sa
nesmu opakovat’).
A) 4 B) 3 C)?2 D)1

2. KoPkokrat po sebe musis s¢itat’ ¢islo 5, aby vyslo ¢islo 40?
A)7 B)8 C)9 D) 10

3. Kol’ko jogurtov je v 5 baleniach, ak v jednom baleni je 8 jogurtov?
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70

4, Ktoré ¢islo moZes doplnit’ do ramceka v zapise 3 494 > |:| ?
A) 89 B) 3490 C) 3498 D) 3944

5. Dizku use¢ky KL vyjadruje zapis 50 mm 7 cm. Oznaé, ktory zo zapisov
vyjadruje rovnaku dizku tsecky.
A) 57 cm B) 570 cm C)12cm D) 507 cm
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Rozvicka 1
1. Vypoditaj.
6.6= 8.6= 3.6= 6.9=
1.6= 6.7= 6.4= 5.6=
30:6= 18:6 = 60:6 = 54:6 =
42:7= 36:6= 426 = 488 =

Rozcvicka 2

Didakticka hra

PRAVDA — NEPRAVDA — Ziaci majii na stole pripravené dve karticky (Cerveni, zelenii). Ucitel
ukazuje karticky s vypocitanymi prikladmi. AK je priklad vypocitany spravne, Ziaci zdvihnu zelenu

karticku. Ak je priklad vypocitany nespravne, zdvihnu cervenu karticku. Kto sa pomyli, vypadava z hry.
Karticky zdvihaju Ziaci naraz, na povel ucitela.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.

1.

Stvrtina z ¢isla 24 je to isté ako:

A) Sestina z 36 B) tretina z 15 C) polovica z 20 D) polovica z 12

. Kol’kokrat po sebe musis od¢itat’ Cislo 4 od ¢isla 32, aby ti vysla nula?

AT B) 8 C)9 D) 10

. Delit’ ¢islom 6 sa daju cCisla:

A) 12, 24, 32 B) 12, 24, 36 C) 6, 24, 36 D) 12, 20,32

. Skuskou spravnosti k rieSeniu prikladu 6 . 8 moze byt priklad:

A)48:6=8 B)48:8=6 C)42:6=7 D)42:7=6

. 805 mm je viac ako...

A) 50 dm B) 80 cm C)10m D) 1 km
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Rozcvicka 1
1. Vypocditaj.
7. 7=__ 4.7=__ 3.7=____ 7.9=__
9.7=__ 7.5=__ 6.7=__ 7.4=__
49:7=__ 35:5=_ 42:6=__ 63:7=__
56:7= 14:7=__ 28:4=__ 70:7=__

Rozcvicka 2

Didakticka hra

HADAJ, KTO SOM — Tdto hra je retazovad. Ucitel rozdd kazdému Ziakovi jeden listok. Pocet listkov
sa rovnd poctu zZiakov + ucitel. Hra sa zacina vetou s prikladom. Napr.: ,, Hladam cislo, ktoré je
rieSenim prikladu 8 . 7. Pokracuje Ziak, ktory ma listok zacinajuci sa vysledkom (56), precitanim vety
s dalsim prikladom. Takto hra pokracuje dalej. Hra je urcend aj na rozvoj pozornosti u Ziakov,
pretoze okrem toho, Ze Ziaci pocitaju, musia aj pocuvat’ a reagovat. Pre obmenu si Ziaci povymienaju
listky a mozu zacat odznova.

Rozcvicka 3

Vyber spravne moznosti.

1. Z mesta A do mesta B stoji listok na vlak 24 eur. Z mesta B do mesta C je listok
na vlak trikrat lacnejsi ako z mesta A do mesta B. Kol’ko eur stoja oba listky
na vlak spolu?

A)8 € B) 21 € C)24¢€ D)32¢€

2. Ktoré ¢isla mozno doplnit’ do zapisu I:I .8=4. I:I?
A)3,6 B)1,1 0,0 D)2,4

3. Ak 9 rovnakych listkov do ZOO stoji 36 eur, kol’ko eur stoji 1 listok?
A) viacako 6 €  B) viacako 5 € C) viac ako 4 € D) viac ako 3 €

4. Co si mézes kupit’ zo sumy 582 €?
A) 3 koberce po 200 € B) 3 mikrovinné rary po 100 € a 10 knih po 10 €
C) 4 vysavace po 150 € D) 9 vetroviek po 50 €

5. Ktoré Cislo je vyznacené na Ciselnej osi?

qF Y T
3640 3700

A) 3680 B) 3 683 C) 3860 D) 3863
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Rozcvi¢ka 1

1. Vypocditaj.

8.8=__ 3.8=__ 9.8=__ 8.5=_
6.8=__ 8.7=__ 3.8=__ 8.6=__
32:8=__ 48:6=__ 64:8=__ S56:7=_
16:8=__ 80:8=__ 40:8=__ 24 .:8=__
Rozcvicka 2
Didakticka hra

SKLADANIE OBRAZKA — Ucitel si pripravi §tvorcovii siet, v ktorej sit vysledky prikladov
na nasobenie, a nastrihané §tvorceky z papiera s prikladmi na nasobenie. Ziaci prikladajii §tvorceky
S prikladmi do stvorcovej siete podla vysledkov.

Rozcvicka 3

Vyber spravne moznosti.

1. Modry zoSit stoji 24 centov. Zeleny zoSit je 3-krat lacnejsi ako modry zoSit. ZIty
zosit stoji o 3 centy menej ako modry zosit. Kol’ko stoji zeleny a kol’ko stoji ZIty
Zosit?

A)18¢c,6¢C B)8c,21c C)27¢c21c D) 18¢c,21c

2. Stvornasobok ¢isla 8 je &islo:
A) 16 B) 24 C) 32 D) 36

3. Ktoré Stvorciferné Cislo ma na mieste stoviek parnu Cislicu?
A)2174 B) 3780 C) 6222 D) 8913

4. Ktoré Stvorciferné Cislo ma sucet cifier 12?
A) 354 B)1 200 C) 3245 D) 6 042

5. Ak je dizka strany $tvorca 9 decimetrov, aky bude stiet dizok vietkych jeho
stran?
A) 18 dm B) 27 dm C) 36 dm D) 360 mm
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Rozcvicka 1

1. Vypocitaj.
9.9= 3.9= 6.9= 9.8=
9.5= 4.9-= 9.7= 5.9=
90:9= 63:7= 45:9 = 18:9 =
72:9= 27:9= 36:9= 36:4=

Rozcvi¢ka 2

Didakticka hra
KUKUCKA, ZAKUKAJ — Ucitel posle za dvere jedného Ziaka. V triede urci kukucky (tie budii tvorit
priklady v danom ciselnom obore). Vsetci Ziaci si sklonia hlavy. Ziak sa vrdti do triedy a povie zndmu

formulku: ,, Kukucka, zakukaj! “ Kukucka zakukd priklad. Ziak povie odpoved, kukucka urobi kontrolu.

Ak je vysledok spravny, zostdava sediet vzpriamene s hlavou hore. Ak je nespravny, zostava na lavici
so sklopenou hlavou. Hra pokracuje dovtedy, kym nie su povedané vsetky priklady a odhalené vsetky
kukucky.

Rozcvicka 3

Vyber spravne moznosti.

1. Jedna hodina ma 60 minut. Kol’ko minut maju tri $tvrtiny z hodiny?
A) 30 minat B) 15 minut C) 45 minut D) 25 minut

2. Do prikladu na delenie nepatri:
A) delenec B) delitel C) podiel D) sucet

3. Kol’ko noh ma 8 sliepok, 8 oviec a 4 ryby?
A) 16 B) 32 C) 48 D) 52

4. Medzi ktorymi celymi stovkami na ¢iselnej osi leZi ¢islo 576?
A) 300 a 400 B) 400 a 500 C) 500 a 600 D) 600 a 500

5. AKY je sulet diZok vietkych stran obdiZnika, ak kratSia strana je dlha 6 cm
a dlhSia je dlha 9 cm?
A) 3dm B) 30 cm C)5dm D) 50 cm
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13. TYZDEN #

Rozcvicka 1

1. Vypoditaj.

10.10=__ 4.10=__ 10. 8= 6.10=__
10. 9= 5.10=__ 10. 7= 10. 0=__
20:10=__ 40: 4= 80: 8= 80:10=__
30: 3= 60: 6=__ 100:10=__ 0:10=__
Rozcvicka 2
Didakticka hra

MATEMATICKE KARTY — Ucitel pripravi Ziakom dva balicky karticiek s cislami od 0 do 10. Ziaci si
z obidvoch balickov vytiahnu po jednej lubovolnej karticke. Ulohou Ziakov je vyndsobit cisla, ktoré sii
na kartickach.

Obmena: Ziaci si z oboch balickov vytiahnu po jednej karticke rovnakej farby a ndsledne cisla

Z karticiek vynasobia.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.
1. Cisla 10 a 5 maju najvadsi:
A) stcet B) rozdiel C) sucin D) podiel

2. Kol’ko nasobkov ¢isla 6 sa nachadza na ¢iselnej osi medzi ¢islami 41 a 617?
A)3 B) 4 C)5 D)6

3. KoPko §tvorcov sa nachadza na obrazku vpravoe?
A) 2 B) 3 C)4 D)5

4. Ktora mozZnost’ vyjadruje rovnaku dizku ako 239 mm?
A)2m 39 mm B) 23cm 9 mm C)20cm39mm D) 2cm 39 mm

5. Eurova papierova bankovka s najmensou hodnotou na Slovensku je:
A) 2-eurovka B) 5-eurovka C) 10-eurovka D) 20-eurovka
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= 2
caly

Rozcvicka 1
1. Usporiadayj ¢isla podla vel’kosti. Za¢ni vZdy najmensim.
a) 645, 311, 876, 423, 193, 196, 680, 300, 428, 281

b) 3 245, 3 555, 999, 1 784, 1 983, 6 010, 5 846, 2 019, 4 535, 2 400

2. Usporiadaj ¢isla podPa velkosti. Za¢ni vZdy najvacSim.
a) 444, 478, 899, 888, 612, 633, 666, 758, 777, 565

b) 8 777, 2 444, 2 766, 3 555, 4 833, 3 229, 8 433, 4 111, 5 222, 6 996

3. Zopakuj si nasobenie a delenie.

3.8=__ 9.7=___ 8.8=_ 7.6=__ 5.4=_
6.9=__ 6.6=__ 8.5=__ 3.9=__ 8.7=__
7.4=__ 6.8=__ 7.7=____ 10.6=__ 3.6=__
9.9=_ 6.5=__ 4.4=__ 9.4=__ 9.8=__
45:5=__ 28:7=___  54:6=___ 80:8=__  20:4=_
56:7=__  48:6=__  100:10=__ 64:8=__  25:5=__
72:8=__ 36:9=__  24: 6=___ 63:7=___  16:8=_
27 :3 = 32:4 = 8l:9= 36:4= 72:9=

Rozcvicka 2
Didakticka hra
CELOVKA — Dve deti sedia oproti sebe. Kazdé md na cele nalepeny papierik s ¢islom. Vhodnymi

otazkami, ktoré si navzajom kladu, zistuju, Kto z nich ma na svojom papieriku aké cislo. Kto uhadne,

vyhrava.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.

1. Ktoré ¢isla moZno doplnit’ do prikladu 2 806 < ?
A) 2 810, 2 850, 2 900 B) 2 790, 2 800, 2 810
C) 3000, 4000, 5 000 D) 2 800, 2 819, 2 850
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. Ktoré ¢islo ma 4 stovky, 9 jednotiek a 3 tisicky?
A) 493 B) 943 C) 3490 D) 3 409

. Adam mesSkal na stretnutie 25 minut. Mal prist’ o $tvrt’ na dve. Kol’ko bolo
hodin, ked’ prisiel?
A) 13:25 B) 13:30 C) 13:35 D) 13:40

. AK sa cislo, ktoré chces zaokruhlit’, kon¢i Cislicou 0, zaokrihlenim
na desiatky...
A) sa nezmeni B) sa zmeni C) ostane rovnaké D) neostane rovnaké

. Ak vydeliS ¢islo 18 najviacSim jednocifernym ¢islom, dostanes cislo:
Al B) 2 C)3 D) 4
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Rozvicka 1

1. Vypocitaj.
8 000 + 400 = 6 370+ 400 = 2 800 + 2000 =
4 200 + 350 = 2700+ 60= 7300+ 370=
9900 -500 = 8000 - 500 = 4960 - 600 =
2 328 - 300 = 8 745 - 3000 = 5800- 250=

2. Kazdé cislo zmensi o dve tisicky, zaroven zvicsi o 3 desiatky, zmenSi o 1 stovku
a zvadsi o 2 jednotky.

4 935

9167

2 480

5555

4321

Rozcvicka 2

Didakticka hra

NAHODNE CISLA — Ucitel’' na tabul'u pripravi schému, napriklad._ <
Rozdeli Ziakov na 2 sutazné druzstva, ale sutazit budu vzdy len dvaja Ziaci (z kazdého druzstva jeden).
Hraci postupne hadzu hracou kockou a ¢isla dopliiajii na jednotlivé ciarky, aby dostali Stvorciferné
cislo. Na zaciatku hry urcime pravidlo, napr.: vyhra ten, kto dokdze prekazit tito nerovnost. Cisla sa
zapisuju postupne na lubovolnu stranu aj poziciu — striedavo kazdy hrac.

Rozcvicka 3

Vyber spravne moznosti.

1. Ktoré Stvorciferné Cislo ma sucet vSetkych Cislic 21 a zaroven su vSetky Cislice aj
nasobkami ¢isla 3?
A) 3333 B) 3693 C) 6 366 D) 6 666

2. Ktoré Stvorciferné Cislo sa po zaokruhleni na desiatky zmeni na ¢islo 3 7807
A) 3779 B) 3782 C) 3788 D) 3789
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3. Ktoré ¢isla mozes doplnit’ do zapisu + =6 5007?
A) 2 000, 5500 B) 3500, 3 000 C) 250, 6 250 D) 5000, 1 600

4. Ktoré Cislo vyjde po zaokruhleni najvicsieho trojciferného ¢isla na desiatky?
A) 900 B) 990 C) 1000 D) 1010

5. Aka je dizka jednej strany $tvorca, ak sucet diZok jeho stran je 36 cm?
A) 40 cm B) 32cm C)9cm D) 144 cm

faitec
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Rozcvicka 1

1. Vypocitaj.

3456 +2 = 6892+5= 7655 +5=
4916+ 3= 5504 +6= 8189+ 1=
7890+ 9= 3842+ 7= 5358+2-=
4988-7= 7038-8= 6950-5=
3876-5= 9999 -0= 1843 -2 =
2277-1= 5450-9 = 4747 -5=

Rozcvicka 2

Didakticka hra

SCITACIE RODINKY — Ucitel rozdeli Ziakov do §tvorclennych skupin. Kazdej skupine da desat
karticiek. Na kazdej karticke sa nachadzaju tri ¢isla, napr. 8 333, 4, 8 337 alebo 4 321, 4 328, 6.
Ulohou ziakov je vybrat 7 karticiek tie, na ktorych tvoria ¢isla scitacie rodinky. Skupina Ziakov,

ktora prva a spravne vytriedi karticky, vyhrava a nahlas prezentuje riesenia pred triedou.

Obmena: Na dalsej hodine mézu Ziaci triedit karticky — odcitacie rodinky. Ziaci pri rieSeni prikladov
pridu na to, ze ak sa daju utvorit scitacie rodinky, daju sa automaticky utvorit @j odcitacie rodinky.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.
1. Ktoré ¢islo ma takyto zapis: 4 000 + 500 + 9?
A) 4 590 B) 4 509 C) 4 559 D) 4 599

2. Ktoré ¢isla mozeS doplnit’ do zapisu - = 65007
A) 10 000, 3500 B)9000,3500 C) 8000, 3500 D) 7000, 3 500

3. Aka je diZka dvoch stran obdiZnika, ak stulet diZok vietkych jeho stran
je 36 cm?
A) 12 cm, 8 cm B)8cm,10cm C)12cm,6cm D) 6 cm, 10 cm

4. Ktoré cislo vyjde po zaokrihleni najmenSieho Stvorciferného ¢isla na desiatky?
A)1111 B) 1110 C) 1100 D) 1 000

5. Adam mal prist’ na stretnutie so Zuzkou k zimnému $tadiénu 0 Stvrt’ na dve.
PriSiel v§ak o 25 minut skor. Kol’ko bolo hodin, ked’ priSiel k zimnému
Stadionu?

A) 12:50 hod. B) 12:55 hod.
C) 0 10 minut jedna hodina D) 0 5 minut jedna hodina
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Rozcvicka 1

1. Vypocitaj.

4000+ 356= 6700+ 24= 3530+ 9=
7100+ 900 = 8 236 + 4 = 2600+ 77=
3788+ 2000= 4338+ 200= 8619 + 200 =
7800 —-3000 = 4557 -4000 = 2948 — 500 =
6 354 — 4= 7300—7300= 6895—- 90=
5667— 667= 3264—- 100= 9937- 4=

2. Zaokruhli ¢isla na desiatky.

6577 = 3054 = 2499 =
5900 = 8882 = 4718 =
1999 = 7653 = 7635 =
4484 = 9911 = 8 650 =
3216 = 6 408 = 3737 =

Rozcvicka 2

Didakticka hra

MATEMATICKY KRAL (obmena didaktickej hry RYCHLY POCTAR) — Ziaci sa postavia a utvoria
dvojice. Ucitel zada kazdej dvojici zZiakov priklad. Ten Ziak z dvojice, ktory povie spravny vysledok ako
prvy, zostane stat. Takto sa vystriedaju vsetci Ziaci v triede. Ucitel’ potom utvori dvojice zo Ziakov,
ktori zostali stat. Znovu pokracuje v zadavani prikladov. Hra sa opakuje dovtedy, kym zostane stat’ len
jeden Ziak, ktory sa stava vitazom — ,, MATEMATICK YM KRALOM “,

Rozcvicka 3

Vyber spravne moznosti.

1. Ktoré z tychto Cisel je na Ciselnej osi najblizSie k ¢islu 3 5987
A) 3594 B) 3600 C) 3859 D) 3895

2. Kol’ko ¢islic sa nachadza v ¢islach 1 az 100?
A) 92 B) 192 C) 292 D) 392

3. Ktora z useciek je najkrat§ia?|KL| =14 cm 3 mm, [MN| =2 dm,
|OP| =98 mm, |RS| =1 dm

A)MN| B)|RS| C)|OP| D)|KL|
4. Ktoré ¢isla mozno doplnit’ do prikladu 4 976 > ?
A) 4980, 4 970, 4 960 B) 4 000, 3 000, 2 000

C) 4 975, 4973, 4 971 D) 4 900, 4 800, 4 700
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5. Medzi ktorymi celymi tisickami na Ciselnej osi lezi ¢islo 4 576?
A)3000a4000 B)4000a5000 C)4000a3000 D)5000a4000

‘atec

Strana 2 3



o

18. TYZDEN b

Rozcvicka 1
1. Porovnaj ¢isla znakmi >, < alebo =.

FEBRUAR

5674|5647 9038 | 9083
3929 [ [3939 671516715
7217 _J2712 5905 ] 5909
7366 _]7363 3333[__] 2999
5738|5783 2882 ] 2828

4477|4747
8484 || 8844
1888|8881
4796|6974
9345 ]5439

Rozcvicka 2

Didakticka hra
MATEMATICKY TUNEL — Dvaja Ziaci sa postavia oproti sebe, chytia sa za ruky, zdvihnii ich hore

a vytvoria tunel. Ucitel zavesi na tunel matematicky predpis (napr. + 3, + 30, + 300). Ostatni Ziaci
z triedy si vylosuju po jednej karticke. Na kartickach su napisané cisla (Stvorciferné cisla). Ak chce

Ziak prejst tunelom, musi vypocitat priklad (napriklad ma karticku 4 365, vypocita 4 365 + 3 = 4 368).
Ked’ povie spravny vysledok, prejde tunelom. Na tunel je mozné nalepit hocijaky matematicky predpis,
resp. v priebehu hry ho vymenit.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.

1.

Ak je v priklade mensenec 3 600, rozdiel 400, aky bude mensitel’?
A) 3200 B) 4 000 C) 4 200 D) 5000

. Vyber moznosti, v ktorych su ¢isla s parnym poc¢tom desiatok.

A)2328,4478 B)1900,6436 C)5525,7341 D)1101, 3384

. Ktoré ¢isla maju siacet 7 000?

A) 3500,4500 B) 6800, 200 C) 6993 ,7 D) 6 950, 60

. Stvrtina z0 40 je to isté ako:

A) pétina z 50 B) tretinaz28  C) polovicaz 20 D) Sestina z 36
. Ktoré ¢islo ma zapis: 4 000 + 70 + 300 + 87

A) 4 387 B) 4 378 C)4738 D) 4783
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Rozcvicka 1

1. Vypocitaj.
3445 + 23 = 7837 +51= 4024 + 64 =
5856 +32= 8811+ 76= 3280+19=
2222+ 75= 1924 +42 = 6 862 + 35 =
7888 —34 = 9354 -14= 4774 —-42 =
2 696 — 85 = 3481-71= 4 866 — 45 =
8787 -62 = 3575-44 = 8238 — 26 =

Rozcvicka 2

Didakticka hra

RYCHLA RODINKA — Ucitel’ Ziakov rozdeli na skupiny. Kazda skupina musi vymysliet' ¢o najviac
prikladov na urcené cislo alebo rozne cisla. Vyhrdva td skupina, ktord ma vymyslenych najviac
prikladov.

Rozcvicka 3

Vyber spravne moznosti.

1. Ak ma kazda kocka na kope vySku 12 cm, aka vysoka bude veza postavena
z piatich takychto kociek?
A)6m B) 6 dm C)60cm D) 600 mm

2. AK sa na Slovensku voli prezident kazdych 5 rokov, kol’ko prezidentov sa
vystrieda za obdobie 35 rokov? (Berieme do tivahy podmienku, Ze Ziaden
Z tychto prezidentov nebude zvoleny opakovane a bude prezidentom prave 5 rokov.)
A)5 B) 7 C) 30 D) 40

3. Rodina Fitkovcov sa rozhodla, Ze spolu zje denne 4 jablka, 7 mrkviciek
a 8 orechov. Kolkoe jablk, mrkvi¢iek a orechov zje rodina za jeden tyZdei?
A) 28 jablk, 42 mrkvic¢iek, 56 orechov B) 32 jablk, 49 mrkvi¢iek, 56 orechov

C) 28 jablk, 49 mrkvigick, 56 orechov D) 28 jablk, 49 mrkvi¢iek, 49 orechov

4. AKky vysledok dostanes, ak s€itas vSetky parne jednociferné Cisla so vSetkymi
neparnymi jednocifernymi ¢islami?
A) 30 B) 35 C) 40 D) 45

5. Lanovka mézZe vyviest’ naraz 6 osob. Kol’kokrat musi vyrazit’, aby odviezla
42 osob a urobila ¢o najmenej jazd?
A)5 B) 6 C)7 D)8

Strana 2 5



=2

Rozcvicka 1

1.

Vypocitaj.

3468+ 2= 4925 +5= 7107 +3=
5373+7= 8344 +6 = 5229+1=
6 646 + 4 = 2811+8= 3263 +6=
5780-5= 4230-8= 2990-9=
7650-2= 6060—-7= 1840-4=
3730-6= 4720-5= 5680-8=

Rozcvicka 2

Didakticka hra

REBRIK — Je to sitaznd hra. Dvaja alebo viaceri Ziaci stoja vedla seba. Ucitel im zadd priklad. Ziak,

ktory ako prvy spamditi vypocita priklad a povie nahlas spravny vysledok, postupuje o Krok vpred

(na prvii priecku rebrika). Ziak, ktory bude prvy na konci rebrika, vyhrava.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.

1.

Kol’ko parnych ¢isel sa nachadza na ciferniku rucickovych hodin?
A) 4 B)5 C)6 D)7

AKky je rozdiel Cisel 45 a 3 3457
A) 3300 B) 3390 C) 4 300 D) 4 390

Ktoré Cislo je hned’ pred a hned’ za ¢islom 5 934?
A) 5 930, 5940 B)5900,6 000 C)5933,5935 D)5934,5936

Ktoré ¢islo vyjde po zvicSeni ¢isla 3 440 o pit’ desiatok?
A) 3490 B) 3900 C) 3940 D) 4 500

Oznad, z kol’kych tseciek sa trojuholnik neda narysovat’.
A) z jednej B) z dvoch C) z troch D) z piatich

faitlec
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21. TYZDEN

Rozcvicka 1

1.

Vypocitaj.

4562 + 440 = 2884 +115= 7322 + 507 =
3604 +292 = 6721 + 265 = 8 143 + 743 =
2 356 + 520 = 7887 + 122 = 5323 +615=
8 888 — 324 = 9746 — 340 = 7389 — 278 =
4472311 = 4 867 — 657 = 2784 -532 =
5297 -293 = 6 455 — 222 = 7372-372=

Rozcvicka 2

Didakticka hra

FUTBAL — Ucitel’ rozdeli zZiakov do troch skupin a nakresli na tabulu tri branky. Do nich napise
priklady z preberanej temy. Z kazdej skupiny ide vzdy k tabuli jeden Ziak a vypocita priklad. Kazdy
spravne vyrieseny priklad znamend gol — 1 bod. Ked’ sa vystriedajii vsetci Ziaci zo skupiny, zrataju sa

body. Pri zhodnosti bodov v brankach sa berie do vuvahy rychlost vypoctov.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.

1.

Ak od ¢isla 9 465 od¢itas dve desiatky, zaroven dve stovky, tri jednotky a tri

tisicky, dostanes ¢islo:
A) 6 222 B) 6 224 C) 6 242 D) 6 244

Ak chces vypocitat’ osminu z ¢isla 72, musis ¢islo 72 delit’ ¢islom:
A7 B)8 C)9 D) 10

Ak na natretie jednej strany kocky potrebujes 20 gramov farby, kol’ko gramov
farby budes potrebovat’ na natretie celej kocky?
A) 100 g B) 120 g C)140¢ D) 160 g

Kolkokrat po sebe musis od¢itat’ od ¢isla 4 500 Cislo 500, aby ti vysla 0?
A) 7-krat B) 8-krat C) 9-krat D) 10-krat

AKy najmensi pocet bankoviek pouZije$, ak chces zaplatit’ sumu 2 560 € ?
A)5 B) 6 C)7 D)8
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22. TYZDEN b

Rozcvicka 1

1. Vypocitaj.
4324 + 3200 = 7635+1222= 2762 + 3456 =
7258+ 2621 = 5853 +3034 = 1247 +7421 =
6 324 + 3005 = 3376 +3323 = 4606+2192=
9999 -4444 = 8756 -3443 = 7629 -7318 =
8748 -4 647 = 6 655 -5544 = 5348 -4122 =
9393-8182= 6737 -4435= 4999 -3777 =

Rozcvicka 2

Didakticka hra

SCITACIE RODINKY — Ucitel rozdeli Ziakov do §tvorclennych skupin. Kazdej skupine da desat
karticiek. Na kazdej karticke sa nachadzaju tri cisla, napr. 7 258, 2 621, 9 879 alebo 2 762, 2 962,

100. Ulohou ziakov je vybrat 7 karticiek tie, na ktorych tvoria cisla scitacie rodinky. Skupina Ziakov,
ktora prva a spravne vytriedi karticky, vyhrava a nahlas prezentuje riesenia pred triedou.
Obmena: Na dalsej hodine mézu Ziaci triedit karticky — odcitacie rodinky. Ziaci pri rieSeni prikladov

pridu na to, ze ak sa daju utvorit scitacie rodinky, daju sa automaticky utvorit @j odcitacie rodinky.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.

1.

Kolko meria chodba, ak je 4-krat dlhSia ako trieda? Trieda meria 8 metrov.
A)12m B) 28 m C)32m D) 36 m

Ktoré ¢islo mozes doplnit® do zapisu 6 494 > ?

A) 689 B) 6 490 C) 6498 D) 6 944

Ak Kk ¢islu 2 356 pripocitas tri razy po 200, dostanes ¢islo:
A) 2356 B) 2 556 C) 2 756 D) 2 956

Zvyraznené €islo v priklade 5 355 — 303 =5 052 je:
A) mensenec B) mensitel’ C) rozdiel D) sucet

V ktorej z moZnosti sa nachadza dizka vi&ia ako 1 kilometer?
A) 980 m B) 1320 m C) 10 000 dm D) 1000 m
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Rozcvicka 1

1. Vypocitaj eSte raz. Chybné vysledky oprav.

fartec

4537+ 441=4978] | 3253+4625=7888 | 6965+ 23=6988 |
6353+ 7=6350] | 7722+ 162=7984]_ | 5134+ 360=5494 [ |
1424+1424=2827 | 353+8535=7888_|  4+7756=7750 ]
4567 354=4213[ | 9999-7373=2636_ ] 5878~ 6=5872 |
3207 -3095= 212[ | 8465- 42=8323[ ] 6370- 240=6130 |
7755 314=7431] | 5000~ 250=4850[ | 3980~ 6=3964 [ |

Rozcvicka 2

Didakticka hra

RYCHLA RODINKA — Ucitel Ziakov rozdeli na skupiny. Kazda skupina musi vymysliet ¢o najviac
prikladov, v kKtorych bude urcené cislo, resp. bude vysledkom prikladu. Vyhrdava skupina, ktora ma
vymyslenych najviac prikladov.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.

1. Ktora skupina ¢isel tvori od¢itaciu rodinku?
A) 358, 793, 435 B) 877,45,912  C) 88,564,653 D) 590, 388, 978

2. Oznac spravny vysledok prikladu 4 . 9 + 38.
A) 73 B) 74 C) 75 D) 76

3. Vedro je naplnené do troch Stvrtin, ¢o je 9 litrov vody. Kol’ko litrov vody
bude v plnom vedre?
A) 121 B) 241 C) 271 D) 36 |

4. Od ktorého ¢isla je Cislo 5 450 vicSie o 4507
A) 5000 B) 5900 C) 6 000 D) 6 900

5. Od ktorého Cisla je Cislo 72 devit’krat vacsie?
A)7 B) 8 C)s81 D) 82
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Rozcvicka 1
1. Zaokruhli ¢isla na stovky.
3554 = 7908 = 6 823 =
587 = 1700 = 306 =
8818 = 5353 = 2491 =
9085 = 5156 = 844 =
4999 = 7453 = 2219=

Rozcvicka 2

Didakticka hra
KTO ZOSTANE? — Vsetci Ziaci v triede sa postavia do radu vedla seba. Prvy Ziak zIava povie

Tubovolné cislo od 1 do 10. Ziak, ktory stoji vedla neho, takisto povie lubovolné cislo od 1 do 10.
Nasledujuci Ziak povie sucin dvoch predchadzajucich cisel. Ak vysledok nevie alebo dlhsie vaha

s odpovedou, cupne si a priklad musi vypocitat nasledujuci ziak. Po spravnom vysledku znova
nasleduje d'alsi ziak tak, zZe povie lubovolné cislo od 0 do 10 a hra pokracuje tak ako predtym.

Vitazom sa stavaju ti ZiaCi, ktori zostanu stat’ ako posledni. AK je v triede viac Ziakov, méze ich ucitel’
rozdelit na skupiny. Ucitel’ mozZe zakazat pouzivat cisla 0, 1 a 10, spoje sa tak precvicuju efektivnejsie.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.
1. Cislo 3 700 nam vyjde, ak zaokriihlime na stovky &islo:
A) 3727 B) 3798 C)3771 D) 3748

2. Ktora cela stovka je na Ciselnej osi najblizSie k Cislu 8 8457
A) 9 000 B) 8 900 C) 8 800 D) 8 700

3. Oznac priklad, ktory mézes$ zapisat’ prikladom 4 . 9.
A)9+9+9+9 B)9+9+9
C)d4+4+4 D)4+4+4+4+4+4+4+4+4

4. KoPkokrat musi$ k ¢islu 8 pripocitat’ ¢islo 8, aby vysiel vysledok 64?
A) 7-krat B) 8-krat C) 9-krat D) 10-krat

5. Samo mal 5-krat viac samolepiek ako Simon. Sonia mala samolepiek 0 9 viac

ako Simon. Kol’ko samolepiek mal Samo a kol’ko Sofia, ak Simon mal
8 samolepiek?

A) Samo: 13, Sona: 72 B) Samo: 13, Sona: 17

C) Samo: 40, Sona: 17 D) Samo: 40, Sona: 72

Strana 3 O



e

Rozcvicka 1

1. Vypocitaj.
4576 +8 =
3008 +4=
6877+7=
5440-8 =
1202-6=
3000-1=

2. Vypocitaj.
4254 + 83 =
7682 +26=
2347+ 71 =
8784 -39=
7360 — 27 =
422754 =

3. Vypocitaj.
4565+ 74 =
5894 + 28 =
7 887 + 66 =
5487-89=
4500-41=
7000-32=

Rozcvicka 2

Didakticka hra

8809 +9=
5885+5=
2916 +6 =
6343 -9=
5834 -5=
7676—7=

9472+ 76=
4393 +35=
6 262 + 67 =
3552 -44 =
5681 —-56 =
7358 —-73=

3973 +57=
6 674 + 48 =
8323+99 =
4356 - 78 =
7117 -38=
6 465 — 85 =

3446+ 7 =

7123+9=
3834+7=
4867 —-8=
6141-2=
3725-6=

8181 + 57 =

1764 +50 =
4278 +91 =
2983 -35=
3393 -68=
5248 -93 =

6038 +83 =
9191+19=
4974 + 87 =
3485-96 =
8024 -55=
5123-76=

VELKE KARTY — Ucitel pripravi pre Ziakov zalaminované vykresy formdtu A4, na ktorom si na celej

ploche v okienkach (10 x5 cm) rézne cisla (jedno-, dvoj-, trojciferné). Ziaci podl'a pokynov ucitela

hladajii, napr.: v prvom riadku dvojciferné cislo, v druhom stipci pdrne cislo, v tretom riadku ndsobok

¢isla 8 a pod.

Rozcvicka 3

Vyber spravne moznosti.

1. Vyber moznosti s ¢islami, ktoré mozes doplnit® do zapisu tak, aby bol
pravdivy zapis 3409 < | |<3457.

A) 3 000, 4 000, 5 000
C) 3410, 3420,3430

B) 3400, 3 500, 3 600
D) 3411, 3412,3 413
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. 45 deti sa rozdelilo na 9 rovnakych druZzstiev. Kol’ko deti bolo v kazdom

druzstve?
A)5 B) 6 C)7 D) 8

. Vyber spravne odpovede. Pri s¢itani Pubovol’nych dvoch trojcifernych cisel
dostanes ¢islo:
A) dvojciferné  B) trojciferné C) stvorciferné D) patciferné

. Oznac priklad, ktory je nespravne vypocitany.
A) 4 558 + 327 = 4 885 B) 7546 + 228 =7 774
C) 3466 + 2527 =5983 D)1999+9=2018

. Vyber moznosti s ¢islami, ktoré mézes doplnit’ do prikladu

8. <64

A)5, 6 B) 6, 7 C)7,8 D) 8, 9
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Rozcvicka 1

1. Vypocitaj.

34. 10= 256. 10 = 100. 87=
8.1000 = 10.908 = 733.100 =
1000. 10= 0.100= 100. 44 =
4500: 100= 2720: 10= 9900: 10=
3000:1000= 4300 :100 = 878 . 10=
0:1000= 3270: 10= 440: 10=
Rozcvicka 2
Didakticka hra

BODKY — Ziaci si urobia do zosita 3 bodky (zndzornenie trojciferného cisla), neskér 4 bodky
(zndzornenie Stvorciferného cisla). Ucitel ma k dispozicii karticky s ¢islami 0 — 9. Vytiahne prvé cislo

a ziaci si ho hned’ zapisu na bodku, ktoru maju v zosite, na ktorukolvek poziciu. Postupne vytahuje

faitlec

dalsie ¢isla. Kazdému Ziakovi vznikne trojciferné cislo. Pred zacatim hry vzdy ucitel urci pravidlo, ¢i

maju Ziaci vytvorit najvdcsie cislo alebo najmensie, resp. vdcsie ako... a mensie ako... Napr.: 32 jeden
Ziak, 234 druhy Ziak. Ti, ktori dohodnuté cislo vytvorili, dostavaju odmenu.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.

1.

Pri nasobeni ¢islom 100 pripiSeme k nasobenému ¢islu:
A) jednu nulu B) dve nuly C) tri nuly D) styri

. Ktoré ¢islo je ukryté pod symbolom |:|'? 3458 + |:| =4 958

A) 1 400 B) 1 500 C) 1600 D) 1 700

. Vysledok delenia nazyvame:

A) sucin B) podiel C) delenec D) delitel’

. Sach sa hra na Sachovnici tvaru §tvorca so 64 polickami. Kol’ko poli¢ok ma

Sachovnica?
A) 7-krat 9 poli¢ok B) 8-krat 7 poli¢ok
C) 8-krat 8 policok D) 9-krat 9 poli¢ok

. Posta ma otvaracie hodiny pre verejnost’ od 7:30 hod. do 16:30 hod. Obedna

prestavka je od 12:00 hod. do 13:00 hod. KoPlko hodin je posta otvorena pre
verejnost’?
A) 8 hodin B) 7 hodin C) 480 minut D) 420 minut
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27. TYZDEN b

Rozcvicka 1

1. Vypocitaj.

4578 + 309 = 8 138 + 648 = 7667 + 229 =
5085 + 806 = 4 343 + 539 = 6 462 + 308 =
6 767 + 127 = 5538 + 253 = 2473+ 419 =
5865 —538 = 9412 -307 = 8774 —239 =
9683424 = 1457 -118 = 6 363 — 246 =
8475327 = 2922 -713= 8 837 — 629 =

Rozcvicka 2

Didakticka hra

KLOKAN — Ucitel rozda Ziakom karticky s cislami, napr. od 2 do 10, a rozdeli si ich do skupin podla
ndsobkov. Ziaci potom nahlas hovoria ¢isla od 0 do 100. Ked’ povedia nasobok svojho ¢isla, napr.
cisla 7, 14, 21..., Ziaci, ktori maju cislo 7, zaroven pri tom aj vyskocia.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.
1. Ktoré ¢isla su vicsie ako Sest’nasobok Cisla 9?
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70

2. Ktora jednotka diZky je druh4 najdlhsia?
A) milimeter  B) centimeter C) decimeter D) meter

3. Oznac ¢isla, ktoré nie su parne.
A) 8 289 B) 5322 C) 6 001 D) 7773

4. Stonasobok cisla 10 je ¢islo:
A) 10 B) 100 C) 1 000 D) 10 000

5. Vyber skupinu, v ktorej sucet vSetkych ¢isel je 2 200.
A) 500, 500, 500, 500, 200 B) 1 000, 1 000, 100, 100
C) 500, 500, 1 000, 200 D) 550, 550, 550, 550

faitlec
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Rozcvicka 1

1.

Vypocitaj.
3 567 4 372 5 366 1929 6 808
3225 2519 2578 3 285 754
7 356 3875 4 366 678 8 189
1952 1909 4577 5678 1513

Rozcvicka 2

Didakticka hra

HADAJ CISLO — Jeden ziak sa postavi za tabul'u a napise cislo v uréenom obore (napr. do 1 000,
do 10 000). Ostatni Ziaci hadaju, ktoré ¢islo je zozadu tabule napisané. Ziak za tabulou hovori, ¢i je
mensie alebo vicsie. Kto uhadne, vymeni sa so Ziakom za tabulou.

Rozcvicka 3

Vyber spravne moznosti.
1.

Ktorého delenca a delitePa moZes doplnit’ k podielu 9 = : ?
A)0,9 B)9,9 C) 27,3 D) 72, 8
. Oznac¢ spravny vysledok prikladu (63 : 9) + 55.
A) 60 B) 61 C) 62 D) 63
. AK tortu rozdeli$ na 8 rovnakych ¢asti, jedna ¢ast’ sa bude volat’:
A) osmina B) sedmina C) Sestina D) pétina
. Ak od ¢isla 4 877 odcitas trikrat ¢islo 222, dostanes cislo:
A) 4211 B) 4 233 C) 4244 D) 4 255
. Cislo 40 je si¢inom dvojice &isel:

A) 4, 10 B) 4,8 C)8,5 D) 10, 5
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29. TYZDEN #

Rozcvicka 1

1.

Vypocitaj.
6 564 + 237 =

5354 + 576 =

4 657 + 165 =

3764 — 477 =

8721 -635=

6 637 — 567 =

. Vypocitaj.

4 657 + 587 =

2 446 + 677 =

5637 + 866 =

9111-222=

3576 —-598 =

8477 —-799 =

Rozcvicka 2

Didakticka hra

FUTBAL — Ucitel rozdeli Ziakov do troch skupin a nakresli na tabulu tri branky. Do nich napise
priklady z preberanej témy. Z kazdej skupiny ide vZdy k tabuli jeden Ziak a vypocita priklad. Kazdy

8 188 + 522 =

5627 + 284 =

9293 + 357 =

7365 —186 =

6842 - 353 =

4 245 — 156 =

3289 + 746 =

8 065 + 989 =

6 693 + 528 =

8 355 -687 =

7723 -834 =

2 545 - 646 =

4764 +198 =

faitlec

1199+ 722 =

3286 + 666 =

5456 - 359 =

6357 -27/8 =

3932-773=

7 738 + 783 =

6 735+ 578 =

1389+ 743 =

5642 -885=

4 466 — 668 =

1347 -548 =

spravne vyrieSeny priklad znamena gol — 1 bod. Ked' sa vystriedaju vsetci Ziaci zo skupiny, zrdtaju sa

body. Pri zhodnosti bodov v brankach sa berie do tivahy rychlost vypoctov.

Rozcvicka 3

Vyber spravne moZznosti.

1. Michal ma 2 roky, Juraj 3 roky a Peter 4 roky. AKy je priemerny vek vSetkych

troch deti?
A) 2 roky

B) 3 roky

C) 4 roky

D) 5 rokov

2. Majka postavila stavbu z 2 354 dielov stavebnice. Milka pouZila na svoju stavbu
0 458 dielov viac. Z koPkych dielov postavila svoju stavbu Milka?

A) 2 802 B) 2 812 C) 2 822 D) 2 832

3. Ktoré Cislo vyjde po zaokruhleni vysledku prikladu 34 . 100 na stovky?
A) 34 B) 340 C) 3400 D) 34 000

4. Ktoré ¢islo ma 3 stovky, 4 desiatky, 8 tisicok a nula jednotiek?
A) 3480 B) 3840 C) 8 340 D) 8 430
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5. Ak vrecusko s kavou vazi 395 gramov, kol’ko gramov budu vazit’ $tyri rovnaké
vrecuska s kavou?
A) 16009 B) 1590 g C)1580¢g D) 15709
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Rozcvicka 1

1. Vypocitaj.

7 363 5264 8 406 6 357 3832
— 2532 —1226 — 4215 — 2387 — 3557
4 261 6 054 3933 9123 5627
—-1973 — 5258 —1944 —4 686 —3548
Rozcvicka 2
Didakticka hra

fartec

REBRIK — Je to sitaznd hra. Dvaja alebo viaceri Ziaci stoja vedla seba. U¢itel im zadd priklad. Ziak,

ktory ako prvy spamditi vypocita priklad a povie nahlas sprdavny vysledok, postupuje o kKrok vpred
(na prvii priecku rebrika). Ziak, ktory bude prvy na konci rebrika, vyhrava.

Rozcvicka 3

Vyber spravne moznosti.

1. Ktoré rady su v ¢islach 3 877, 426, 3 595 zvyraznené?
A) tisicky a jednotky B) stovky a desiatky
C) stovky a jednotky D) desiatky a jednotky

2. Teo nastrielal 3-krat 8 bodov a 5-krat 9 bodov. Roman nastrielal 4-krat
9 bodov a 6-krat 6 bodov. Hugo nastriel’al 7-krat 4 body a 5-krat 8 bodov.
Kol’ko bodov spolu kazdy chlapec nastriel’al?

A) T:68,R: 72, H: 68 B) T: 69, R: 71, H: 68
C)T:69,R:72,H: 69 D) T: 69, R: 72, H: 68

3. Kol’ko je jedna osmina z 567
A)6 B) 7 C)8 D)9

4, Ktoré ¢islo musis$ vydelit’ ¢islom 6, aby bol vysledok ¢islo 9?
A)3 B) 15 C) 54 D) 56

5. Mirkov tréning trval od 14:45 hod. do pol §tvrtej a desat’ miniat. Kolko minut

trval Mirkov tréning?
A) 45 minut B) 55 minut C) 65 minut D) 75 minut
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31. TYZDEN &

Rozcvicka 1

1.

Vypocitaj.

3245+ 4548 = 6174 +2319 =
4743 + 4057 = 2756 +5136 =
2848 + 3143 = 6475+ 3217 =
5229+ 1465= 7117 +2 346 =
8383-6127 = 9475-7468 =
5656 -4 337 = 8242 -4 223 =

9753-9748 = 6336-3119=

Rozcvicka 2

Didakticka hra

RYCHLY POCTAR — Ziaci sa postavia a utvoria dvojice. Ucitel zadd kazdej dvojici Ziakov priklad.
Ten ziak z dvojice, ktory povie spravny vysledok ako prvy, zostane stat. Takto sa vystriedaju vsetci

Ziaci v triede. Ucitel potom utvori dvojice zo Ziakov, ktori zostali stat. Znovu pokracuje v zadavani

prikladov. Hra sa opakuje dovtedy, kym zostane stat’ len jeden Ziak, ktory sa stava vitazom —
, RYCHLYM POCTAROM*,

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.

1.

Ak zaokruhlis ¢islo 3 862 na stovky, Cislo sa:
A) zmensi B) zvacsi C) nezmeni D) zmensi o 62
. Sucin ¢isel 5 a 100 je:
A) 20 B) 95 C) 105 D) 500
. Do cisterny na benzin sa zmesti najviac 16 435 litrov benzinu.
Najviac kol’ko 500-litrovych kanistrov s benzinom sa zmesti do cisterny?
A) 16 B) 32 C) 48 D) 64
. Tri ruZe stoja 27 eur. Kol’ko stoji 5 ruzi?
A)25€ B)35¢€ C)45¢€ D) 55€
. Kol’ko hodin trvala dovolenka, ak trvala 10 dni?

A) 10 h B) 20 h C) 200 h D) 240 h
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32. TYZDEN b

Rozcvicka 1

1. Doplii chybajuce cisla.

6. =48 o _l=s1 [ ] . 7=2 5. |=45
7. J=s56 | | .4=32 [ ] .9= 10.[ |=60
54: ]=9 49 =7 36:[ |= 72:] ]=8
40:[ ]= 4 [ ]:8=64 27:[ ]=3 '6=6

Rozcvicka 2

Didakticka hra
ROZKVITNUTA LUKA — U¢itel pripravi pre Ziakov papierové kvety, zvldst stredy a zvldst

samostatne lupene. Do stredu kvetov v tvare kruhu napise konkrétne cisla. Do luperiov a listov pripravi

priklady. Tie potom Ziaci priraduju k vysledkom, ktoré tvoria stred kvetu. Takto vytvaraju pomocou
lupenov a listov celé kvety. Neskor Si mozu sami Ziaci tvorit priklady v lupenioch k danym vysledkom
v strede kvetov.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.
1. AKyY je vysledok prikladu3.2.1. 2.1?
A) 12 B) 25 C) 30 D) 36

2. AK Cislo 9 zvacsiS najpryv stokrat a potom o sto, dostanes vysledok:
A) 209 B) 1 000 C) 1009 D) 90 000

3. Oznacd tie Cisla, ktoré majua rovnaky stcet aj sucin.
A4, 4 B) 3,3 C)2,2 D)1,1

4. Kamion ma nosnost’ 24 ton. AKy najviacsi pocet kontajnerov s hmotnost’ou
2 000 kg moze kamion prepravit’? (1 tona = 1 000 kg)
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

5. Kolko roznych cifier obsahuje ¢islo sedemtisicpat’stoosem?
Al B) 2 C)3 D) 4
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33. TYZDEN b

Rozcvicka 1

1. Doplii chybajuce Cisla.

1009 + =5009 4102 + =5095

+ 864=3975 +3 806 =9 866
1345+ =2 456 +2200=5000
4357 + =8 700 6 707 + =7 850
7834 — =3012 8 763 — = 350
9 000 — =4 560 3443 - =1229
8 188 — =5400 7200 - =1540

Rozcvicka 2

Didakticka hra

VYLUSTI KRIZOVKU — Ucitel napise na tabul'u vtip (alebo nejakii zaujimavost z knihy Naj, naj,
naj..., pripadne z internetu podla preberaného uciva z prirodovedy, viastivedy...). Posledné slovo
vtipu, pripadne 2 — 3 posledné slova naznaci len ciarkami (1 ciarka = 1 pismeno). Pod text pripravi
krizovku s ¢islami a pod kazdym cislom bude prdzdne okienko. Ulohou Ziakov bude vypocitat priklady
podla daného uciva. Ku kazdému prikladu bude dopredu priradené jedno pismeno. Ziaci musia po
vypocitani prikladov doplnit podla vysledkov pismena do krizovky. Tajnicka Ziakom po spravnom
doplneni objasni zaver vtipu.

Rozcvicka 3
Vyber spravne moznosti.
1. Aku ¢ast’ kalendarneho roka tvoria letné prazdniny?
A) polovicu B) tretinu C) Stvrtinu D) Sestinu

2. Kolko kilometrov najazdis§ na bicykli cez letné prazdniny, ak prejdes kazdy
parny den na bicykli 3 kilometre? (Pri vypocte pouZi kalkulacku.)
A) 30 km B) 39 km C) 62 km D) 90 km

3. Ak pojde 4-¢lenna rodina (2 dospeli a 2 deti) na dovolenku k moru, kol’ko eur
ich bude dovolenka stat’, ak cena pre jedného dospelého je 400 eur a kazdé diet’a
ma poloviéni zPavu?

A) 700 € B) 1050 € C)1200¢€ D) 2100 €

4. AK cez prazdniny precitas kazdy den 10 stran z knihy, kol’ko stran precitas
za celé prazdniny?
A) 600 B) 610 C) 620 D) 630
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5. Ak budes§ mat’ na koncoro¢nom vysvedcéeni zo vSetkych predmetov jednotku,

akil bude§ mat’ priemernd znamku?
Al B) 2 C)3 D) 4

Zdroj didaktickych hier: vydavatel’stvo AITEC, s. r. o.
Viac didaktickych hier najdete na www.aitec.sk.
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